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(57) Rezumat: Invenția se referă la □ metodă 
de cultivare a plantelor în spații protejate, 
utilizând pentru acoperirea acestora, în 
vederea plantării răsadurilor de legume, o folie 
fotoselectivă monostrat, pe bază de 
poliolefine, de preferință polietilenă de joasă 
densitate. Metoda prevede față de metoda 
clasică, ca înaintea plantării răsadurilor de 
legume, cu 7...10 zile, spațiul protejat să se 
acopere cu o folie fotoselectivă monostrat. 
Folia are grosimea de 80... 120 μ, 
transparența de 62,9 ... 88,6, rezistența la
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tracțiune de 127...184 kg/cm2, alungireaîn 
direcție longitudinală cuprinsă între 420 și 
504 % și încorporează în proporție de 
0,1...1% un concentrat specific de culoare, 
ales între galben, roșu, verde și albastru, în 
funcție de specia cultivată și direcția urmărită 
de influențare a creșterii și' dezvoltării 
respectivei plante. Răsadurile care urmează a 
fi plantate trebuie să se obțină într-un interval 
de timp mai scurt cu 10... 14 zile decât în 
mod obișnuit, acestea fiind de preferință de 
ardei, tomate, salată și cicoare.
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Invenția se referă la a metodă de cultivare a plantelor în spații protejate uti­
lizând pentru acoperirea acestora în vederea plantării răsadurilor de legume o folie 
fotoselectivă monostrat pe bază de poliolefine, de preferință, polietilenă de joasă 
densitate.

Este cunoscută metoda de cultivare a legumelor în spații protejate acoperite 
cu folii din mase plastice, în vederea obținerii legumelor timpurii, a prelungirii vegetației 
legumelor de toamnă sau a posibilității efectuării în cursul unui an pe aceeași supra­
față a 2-3 culturi (l.Ceaușescu și colab. "Legumicultura generală și specială", Editura 
didactică și pedagogică, București, 1980].

Mai este cunoscută o metodă de amenajare a unei sole în terenuri cu umiditate 
redusă în vederea plantării, în special, cu legume care constă în amenajarea într-un 
solar a unui pat germinativ afânat, cu un șanț trapezoidal pe contur și niște șanțuri 
locale uniform distribuite pe solă având formă de V peste care se aplică o folie imper­
meabilă și nebiodegradabilă, de preferință, din plastic de culoare închisă, fixată pe 
margini cu ajutorul unui taluz de pământ și niște șiruri de pământ localizate în canale 
și a unor bulgări mici de pământ distribuiți relativ uniform pe suprafața foliei. După 
afânarea patului germinativ și aplicarea foliei se face o udare a patului germinativ prin 
niște orificii prevăzute în folie, în care se plantează răsadul sau semințele [RO 

112148]
Aceste metode cunoscute de cultuvare a plantelor în spații protejate acoperite 

cu folii de mase plastice prezintă dezavantajul că, foliile fiind translucide, lipsite de foto- 
sensibilitate, nu este asigurată creșterea, dezvoltarea și influențarea în sensul dorit 
și, în special, calitatea producției de legume ce se obține, diferențiate în funcție de 
soiul de legume cultivat.

Este cunoscut faptul că, prin intermediul plantelor care populează uscatul se 
acumulează în biomasa vegetală crescută într-un an echivalentul a 564,4.1015 kcal, 

utilizând doar 0,86% din radiația solară primită. Fenomenul are loc datorită faptului 
că domeniul activ al utilizării energiei solare de către plante se situează între 300 și 
800 nm, deci în zona radiațiilor din spectrul vizibil și în afara zonei de radiații ultra­
violete și infraroșii.

S-a pus problema folosirii pentru protecția spațiilor cultivate a unor folii de 
material plastic colorat pentru modificarea spectrului radiației solare vizibile.

Problema tehnică, pe care o rezolvă invenția, constă în definirea mijloacelor și 
stabilirea condițiilor de influențare a cultivării plantelor în spații protejate.

Metoda, conform invenției, elimină neajunsurile metodelor cunoscute și se deo­
sebește de acestea prin faptul că, înaintea plantării răsadurilor de legume, cu 7-10 
zile, spațiul protejat se acoperă cu folia fotoselectivă monostrat care are grosimea de 
80-120 μ, transparența de 62,9-88,6, rezistența la tracțiune de 127-184 kg/cm2, 

alungirea în direcție longitudinală cuprinsă, între 420 și 504% și încorporează în 
proporție de 0,1-1% un concentrat specific de culoare ales între galben, roșu, verde 
sau albastru în funcție de specia cultivată și direcția urmărită de influențare a creșterii 
și dezvoltării respectivei plante. Răsadurile care urmează a fi plantate trebuie să fie 
obținute într-un interval de timp mai scurt cu 10-14 zile decât în mod obișnuit, 
acestea fiind, de preferință de ardei, tomate, salată și cicoare.

Prin aplicarea invenției se obțin următoarele avantaje:
- asigurarea obținerii unor producții timpurii și de calitate superioară;
- utilizarea eficientă a apei de irigat;



RO 116242 B
- reducerea apariției bolilor și buruienilor;
- reducerea compactării solului și a consumului de îngrășământ.
Se prezintă, în continuare, un exemplu de realizare a invenției cu referire la spe- so 

ciile de ardei, tomate, salată și cicoare.
Metoda, conform invenției, constă în executarea lucrărilor de pregătire a solului 

și a solariilor executate toamna și primăvara după metoda clasică, respectiv arături, 
fertilizări, erbicidări și dezinfecția solului și a solariilor, cu 7-10 zile înaintea plantării 
răsadurilor se acoperă solarul cu folia fotoselectivă monostrat care are grosimea de 55 

80-120 p, transparența de 62,9-88,6, rezisnteța la tracțiune de 127-184 kg/cm2, 

alungirea în direcție longitudinală cuprinsă, între 420 și 504% și care încorporează 
în proporție, de 0,1-1% un concentrat specific de culoare (tabelul 2] ales dintre 
galben, roșu, verde sau albastru, în funcție de specia cultivată și direcția urmărită de 

influențare a creșterii și dezvoltării respectivei plante. eo
După acoperire se face mobilizarea solului cu freza la adâncimea de 15-18 cm 

și modelarea solului cu mașina de modelat adaptată în acest scop. Urmează plantarea 
propriu-zisă folosindu-se răsaduri obținute în cuburi sau ghivece într-un interval de timp 
mai scurt cu 10-14 zile, decât în mod normal în următoarele condiții:

a) în solariile acoperite cu folia fotoselectivă obiectivul general urmărit este obți- 6 5 

nerea unor producții mai timpurii decât în câmp primăvara sau prelungirea vegetației 
toamna pentru producție la unele culturi după desființarea celor de câmp. Aceasta se 

realizează astfel:
- primăvara, când epocile de plantare sunt condiționate de realizare a tempe­

raturii minime necesare vegetației cerute de fiecare specie, prin efectul protejării se 7o 
poate planta cu 2-3 săptămâni mai devreme decât în câmp (tomatele timpurii se pot 
planta la începutul lunii aprilie, ardeii începând cu a doua decadă a lunii aprilie];

- culturile succesive dimpotrivă se plantează cu 3-4 săptămâni mai târziu în 
câmp, urmând ca solarul să fie acoperit când se răcește timpul.

b] în răsadnițe epocile de înființare ale culturilor depind pe lângă pretențiile de 75 

căldură a speciilor cultivate, de:
- natura și capacitatea sursei de căldură;
- condițiile climatice ale zonei unde sunt instalate;
- faptul că sunt utilizate în prealabil pentru producerea răsadurilor.
Se face apoi dirijarea condițiilor din interiorul solariilor, respectiv, de tempe- so 

ratură și umiditate, ale aerului din solarii, după care se execută lucrările de întreținere 
a culturilor legumicole din solarii și anume completarea golurilor, afânarea solului, 
irigarea funcție de cerințele speciilor, fertilizarea fazială, combaterea bolilor și dăună­
torilor palisarea și lucrările în verde acolo unde este cazul funcție de specia cultivată.

Folia fotoselectivă monostrat pe bază de poliolefine, încorporează în proporție 8 5 

de 0,1-1% concentrate specifice de culoare, ce conțin următorii pigmenți:
- ftalocianină de cupru, pentru nuanțele de albastru;
- diazo-aril, pentru nunanțele de galben;
- diazo, pentru nuanțe de roșu;
- ftalocianină halogenată, pentru nuanțele de verde. 90

ținând cont de faptul că este suficient cunoscută complexitatea acțiunilor și interacțiu­
nilor, a sinergismelor și antagonismelor pe care radiațiile solare, în funcție de 
lungimea de undă și energia lor, le produc asupra speciilor vegetale, se poate face
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prezumpția că aceste condiționări ale luminii produse de foliile fotoselective pot 

95 determina variații importante în desfășurarea unor procese biologice și pot influența 
ritmurile de creștere și dezvoltare a plantelor. Această premiză obligă din punct de 

vedere experimental să se verifice și să se determine creșterea sau inhibarea activi­
tății biologice prin evidențierea efectelor cantitative și calitative asupra producției spe­

ciilor vegetale cultivate în spațiile protejate prin acoperire cu folia fotoselectivă.
100 Folia fotoselectivă monostrat, în toate nuanțele de culori determinate de

concentrația de colorant, respectiv 0,1 și 1% [tabelul 2] a fost selectată în principal 

pentru cultivarea în spații protejate a soiurilor de ardei, de tomate, de salată și de 

cicoare.
în cazul ardeilor rezultatele generale cele mai bune din punct de vedere al creș- 

105 terii volumului producției și al îmbunătățirii calității acesteia s-au obținut prin cultivare 
în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat, având culoare galbenă, rezultate 

optime cu nuanțe de galben cel mai puțin intense.
Rezultatele cele mai spectaculoase în ceea ce privește creșterea conținutului 

de proteine în fructele de ardei s-au obținut prin cultivare în spații protejate cu folii 

no fotoselective, având culoarea roșie, rezultatele optime s-au obținut cu nuanța de roșu 

cea mai puțin intensă.
Rezultatele cele mai spectaculoase în ceea ce privește creșterea conținutului 

de glucide totale din fructele de ardei s-au obținut prin cultivare în spații protejate cu 
folie fotoselectivă de culoare verde, rezultate optime s-au obținut cu nuanța de verde 

ii5 de intensitate medie.
în cazul tomatelor rezultatele generale superioare în ceea ce privește volumul 

producției și spectaculoase în ceea ce privește calitatea producției, respectiv, crește­
rea conținutului de glucide și proteine, reducerea conțintului de nitrați, etc. s-au obți­
nut prin cultivare în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de culoare 

120 galbenă; rezultate optime s-au obținut cu nuanțe de galben de intensitate medie.

Rezultatele cele mai spectaculoase, în ceea ce privește creșterea volumului pro­
ducției totale, în detrimentul într-o oarecare măsură a calității acesteia, s-au obținut 
prin cultivarea în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de culoare albastră, 

în nuanțe de intensitate medie.
125 în cazul salatei rezultatele generale superioare în ceea ce privește volumul pro­

ducției și calitatea acesteia s-au obținut prin cultivare în spații protejate cu folie foto­

selectivă monostrat, de culoare albastră, cea mai puțin intensă.
în cazul cicorii rezultatele generale superioare în ceea ce privește volumul pro­

ducției și calitatea acesteia s-au obținut prin cultivare în spații protejate cu folie foto- 
130 selectivă monostrat de culoare verde, nuanțe de intensitate medie.

Ca urmare, caracteristicile de fotoselectivitate ale foliei monostrat, permit ca 
prin selecționarea corespunzătoare a culorii și respectiv, a nuanțelor culorii foliei folo­
site în solarii, să fie influențate diferențiat de condițiile de creștere și dezvoltare a 
soiului de plantă cultivat în funcție de tipul acesteia și de obiectivul urmărit, de creș- 

135 tere a volumului producției sau/și a calității acesteia.
Pentru obținerea foliei fotoselective monostrat, s-a folosit ca poliolefină, 

polietilenă de joasă densitate.
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Colorarea foliei s-a realizat folosind concentrate de culoare de tip "master-bath" 

pe bază de polietilenă de joasă densitate și diverși coloranți (pigmenți] organici.

Natura pigmenților precum și caracteristicele de culoare sunt prezentate în 14 o 

tabelul 1, ce urmează:

Tabelul 1

Nr.
crt.

Denumire Natura 
pigmentului

Firma 
producă­
toare

Cantitate de 
pigmenți (%]

Indice de 
curgere în 
topitorie [I.C.T.] 
g/10 min

1. Concentrat de 
culoare roșie

compus diazo- 
CHROMTHAL 
RED BRN

CIBA-
GEIGY

minimum 15 1,5

2. Concentrat de 
culoare albastră

ftalocianină de 
cupru 
CHROMTHAL 
BLUE

CIBA-
GEIGY

minimum 10 1,77

3. Concentrat de 
culoare verde

ftalocianină 
halogenată 
CHROMTHAL 
GREEN

CIBA-
GEIGY

minimum 15 1,54

4. Concentrat de 
culoare galbenă

compus 
diazoaril
CHROMTHAL
YELLOW

CIBA-
GEIGY

minimum 10 1,43

145

150

160

Folia s-a obținut prin tehnologia clasică de extrudare suflare și poate avea ies 

lățimea cuprinsă, între 2 și 7 m și grosime, de 8O-12Q μ. Culoarea s-a realizat prin 

amestecarea în topitură a polimerului cu concentratele de culoare direct pe extruder 

la trei niveluri de culoare și anume 0,1; 1,5 și 1 % în 4 variante: roșu, galben, verde, 

albastru.
Temperaturile de prelucrare au fost cuprinse în intervalul 125-160°C, 170

crescătoare în sensul pâlniei alimentare-extruder-cap suflare.

Caracteristicile fizico-mecanice, optice și de culoare ale foliei fotoselective 

monostrat sunt prezentate în tabelul 2:
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Obținerea răsadurilor de tomate în sere înmulțitor protejate cu folie foto­

selectivă monostrat s-a realizat clasic. Ca material biologic de testare s-a folosit hibri­
dul de tomate timpurii "Isalnita 50 (IH50)".

Pentru protejarea serelor s-a folosit folia fotoselectivă monostrat de culoare 200 

galbenă.
La toți indicatorii, în comparație cu "martorul" s-au obținut rezultatele ilustrate 

în tabelul 3.
Rezultate optime s-au obținut în cazul protejării serelor înmulțitor cu folie foto­

selectivă monostrat galbenă, având un conținut de colorant de 0,5% și 2,06 unități 205 

Lovibond (tabelul 3].
Cultivarea tomatelor în solarii cu folie fotoselectivă monostrat, se face astfel:
Prin protejarea culturilor în aprilie și se mai pot obține producții cu două-trei 

săptămâni mai timpurii decât în câmp.
Pregătirea se face din toamnă, dozele de îngrășăminte organice și chimice 210 

fiind, de 900 kg/ha superfosfat și 200 kg de sulfat de potasiu. Se folosește rotosapa 
MMS-1,4 în agregat cu V 445 și freza FVP 1,5.

Dezinfecția se face cu Lindatox, Caostan și Folidol, fiind obligatorie mai ales în 
cazul monoculturii sau când se amplasează după alte Solanaceae.

Producerea răsadului se face în sere înmulțitor, în cuburi nutrice de 7 cm sau 215 

în ghiece de plastic însămânțate în luna ianuarie, astfel, încât sa nu depășească 50-55 
zile.

Combaterea buruienilor se face cu Treflan sau Dual 5 l/ha și Fusilade
S2 l/ha sau Galex EC 5 l/ha. Pentru combaterea coropișniței se folosesc momeli 
toxice cu Galathion 30 kg/ha. 220

Acoperirea cu folie se face cu 7-10 zile înainte de plantarea răsadului în solar.
Plantarea are loc între 20,03 și 15,05 când în sol se realizează, minimum 10- 

12°C.
Schema de plantare clasică este.de 70/25 cm în ciclul scurt și 75/30 în ciclul 

lung (prelungit). 225

Susținerea plantelor se face pe spaliere din sârmă întinsă la nivelul doliei, plan­
tele fiind copilite radial și legate individual la bază, cu rafie din plastic sau sfoară de 
bumbac, rezistentă.

Se practică și biostimularea cu produse chimice sau naturale care asigură un 
sport de fructe legate, de circa90%, coacerea fiind grăbită cu 5-7 zile, iar producția 230 

timpurie fiind, de 12-18% și producția totală, cu 15-20% superioară plantelor 
netratate.

Aplicarea Îngrășămintelor se face în două etape: la legarea fructelor în prima 
inflorescență și la a doua inflorescență. Dozele se calculează pe baza diagnozei foliare 
și fertilității solului. 235

Irigarea se face pe brazde sau apsersie, asigurând 50-60% IOA, și 60-70% 
IUA după legarea primelor fructe.

Cârnitul plantelor se face la 3-5 inflorescențe, în cazul ciclului scurt și la 7-8 
inflorescențe în ciclul lung. Foarte importantă este aerisirea solarului, mai ales în zilele 
însorite, pentru reglarea temperaturii (20-25°C). 240

Ca material biologic de testare s-a folosit hibridul de tomate timpurii Isalnița 50 
(IH50), recomandat pentru cultura în spații protejate, având creștere nederminată și 
circa 95-120 de zile până la fructificare.

Cultivarea s-a realizat în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat de 
culoare galbenă, albastră și roșie. Rezultatele obținute sunt următoarele: 245
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Cultivarea tomatelor în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat de cul­

oare galbenă și, de preferință, de nuanță corespunzătoare unui conținut de 0,5% con­

centrat de culoare și 2,06% unități Lovibond a condus la:

- creșterea producției totale;

- obținerea celui mai mare procent de producție timpurie din producția totală;

- îmbunătățirea calității producției rezultate; cea mai mare creștere a conținu­

tului de glucide și proteine și cea mai mare reducere a conținutului de nitrați din 

fructe, ș.a.

Cultivarea tomatelor în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de 

culoare albastră și anume în nuanța corespunzătoare unui concentrat de culoare de 

0,1%, a condus la obținerea celor maiînalți indicatori privind producția totală dar cu 

rezultate mai puțin spectaculoase în ceea ce privește calitatea producției rezultate,

Cultivarea tomatelor în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de 

culoare roșie a condus la obținerea unor rezultate medii privind creșterea volumului 

producției și a indicatorilor calitativi ai acesteia.

Există deci posibilitatea orientării condițiilor de cultivare a tomatelor în sensul 

dorit în cele două direcții.

Obținerea răsadurilor de ardei în sere înmulțitor protejate cu folie fotoselectivă 

monostrat s-a realizat în condiții uzuale. Ca materie biologică a fost utilizat soiul Dacia 

din grupa de precocitate a soiurilor timpurii.

Pentru protejarea serelor s-a folosit folia fotoselectivă monostrat de culoare 

galbenă. La toți indicatorii s-au obținut rezultate superioare în comparație cu martorul 

[tabelul 5],

Rezultatele optime s-au obținut în cazul protejării serelor înmulțitor cu folie 

selectivă monostrat galbenă având un conținut de concentrat de culoare de 0,1% și 

1,06 unități Lovibond (tabelul 5).

Cultivarea ardeilor în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat se face 

astfel:

S-a aplicat o tehnologie a culturii similară celei expuse în detaliu la tomate.

Ca material biologic a fost utilizat soiul Dacia din grupa de precocitate a soiu­

rilor timpurii cu perioada de vegetație (răsărire-recoltare) de 100-110 zile. Această 

specie a fost aleasă, atât din considerente economice (importanță alimentară}, cât și 

tehnologice, făcând parte din aceeași familie botanică cu tomatele.

Cultivarea s-a realizat în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de 

culoare galbenă, roșie și verde. Rezultatele obținute sunt prezentate în tabelul 6 și pot 

fi sintetizate în felul următor;
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Cultivarea s-a realizat în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de 390 

culoare galbenă și, de preferință, de nuanță corespunzătoare unui conținut de 0,1% 

concentrat de culoare și 1,06 unități Lovibond, a condus la rezultate optime în ceea 

ce privește indicatorii calitativi ai producției realizate.
Cultivarea ardeilor în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de culoare 

roșie și, de preferință, de nuanță corespunzătoare unui conținut de concentrat de 395 

culoare de 0,1% și 1,5R unități Lovibond, a condus la obținerea unor rezultate medii 

privind creșterea volumului de producție la rezultate net superioare privind indicatorii 

calitativi și spectaculoase în ceea ce privește conținutul de proteine din fructele ce se 

obțin.
Cultivarea ardeilor în spații protejate cu folie fotoselectivă monostrat de culoare 400 

verde și, de preferință, de nuanță corespunzătoare unui conținut de concentrat de 

culoare de 0,5% și 1,06 + 3,0 A unități Lovibond, a condus la obținerea unor rezul­

tate medii, privind creșterea volumului producției, la rezultate superioare privind indi­

catorii calitativi, și spectaculoase în ceea ce privește conținutul de glucide totale din 

fructele ce se obțin. 405

Există deci posibilitatea orientării condițiilor de cultivare în spații protejate a 

ardeilor spre una din cele trei direcții evidențiate anterior.

Obținerea răsadurilor de salată în sere înmulțitor protejate cu folie fotoselectivă 

monostrat, s-a realizat în condiții cunoscute. Ca material biologic s-a folosit linia 92 

J tip JESSY. 4io

Pentru protejarea suplimentară a serelor s-a folosit folie fotoselectivă de 

culoare albastră.

La toți indicatorii s-au obținut rezultate superioare, în comparație cu "martorul” 

ilustrate în tabelul 7.
Rezultate optime s-au obținut în cazul protejării suplimentare în serele înmulțitor 415 

cu folie fotoselectivă monostrat având un conținut de concentrat de culoare de 0,1% 

și 1 ,□ A unitățiLovibond [tabelul 7).
Cultivarea salatei în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat s-a realizat 

astfel: s-a aplicat o tehnologie a culturii similară celei expuse la tomate. Ca material 

biologic s-a folosit linia 92 J tip JESSY. 420

Cultivarea s-a realizat în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat, de 

culoare albastră.

Rezultatele obținute sunt prezentate în tabelul 8.
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Comparându-le pe acestea cu rezultatele obținute în urma testului "martor" cultivat în 

spații protejate cu folie translucidă se constată o creștere semnificativă a volumului 

470 producției și o îmbunătățire importantă a tuturor indicilor calitativi ai acesteia.

Rezultatele optime s-au obținut folosind pentru protecția solariilor folia foto- 

selectivă monostrat, având nuanța de albastru corespunzătoare unui conținut de con­

centrat de culoare de 0,1% și 1,0 A unități Lovibond, respectiv:

- cea mai mare producție biologică și de rozetă;

475 - cele mai mari conținuturi în proteine și glucide;

- cel mai redus conținut de nitrați.
Cultivarea cicorii în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat se face în 

felul următor:
în cadrul experimentărilor s-au utilizat soiuri pentru frunze și numai pentru 

480 nuanțele deschise ale fiecărei culori, și anume:

- soiul Impuls pentru cicoarea creată;

- soiul Kenda pentru cicoarea Scarola.
S-a aplicat o tehnologie a culturii clasică, similară celei descrise la tomate.

în cazul ambelor soiuri de cicoare, cultivarea s-a realizat în solarii protejate cu 

485 folie fotoselectivă monostrat, având următoarele nuanțe de culoare:
a] verde: corespunzătoare unui sortiment de concentrat de culoare 0,5% 

prezentând 1,06 + 3,0 A unități Lovibond;
b] albastru: corespunzătoare unui conținut de concentrat de culoare de 0,5% 

prezentând 2,0 A unități Lovibond;
490 c] roșu: corespunzătoare unui conținut de concentrat de culoare 0,5%

prezentând 4,5 R unități Lovibond;
d] galben: corespunzătoare unui conținut de concentrat de culoare de 0,5% 

prezentând 2,6 unități Lovibond.

Rezultatele obținute sunt prezentate astfel:

495 - pentru cicoarea creată, în tabelul 9;

- pentru cicoarea Scarola, în tabelul 10.
Comparând rezultatele obținute cu martorul [cultivare în spații protejate cu folie 

translucidă] se poate vedea din tabelele 9 și 10, că pentru ambele soiuri de cicoare, 

rezultatele optime în ceea ce privește volumul și calitatea producției s-au obținut prin 

500 utilizarea pentru protecția solariilor a foliei fotoselective monostrat, de culoare verde 

având nuanța verde corespunzătoare unui sortiment de concentrat de culoare 0,5%, 

prezentând 1,06 + 3,0 A unități Lovibond.
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Revendicări

1. Metodă de cultivare a plantelor în spații protejate utilizând pentru acoperirea 
acestora în vederea plantării răsadurilor de legume după metoda clasică o folie foto- 545 
selectivă monostrat pe bază de poliolefine, de preferință, polietilenă de joasă densi­
tate, caracterizată prin aceea că, spațiul protejat se acoperă cu 7-10 zile înaintea 
plantării cu folia fotoselectivă monostrat care are grosimea de 80-120 μ transparența 
de 62,9-88,6, rezistența la tracțiune de 127-184 kg/cma, alungireaîn direcție longi­

tudinală cuprinsă, între 420 și 504% și care încorporează în proporție,de 0,1 - 1% 550
un concentrat specific de culoare ales dintre galben, roșu, verde sau albastru, în 
funcție de specia cultivată și direcția urmărită de influențare a creșterii și dezvoltării 

respectivei plante,
2. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, pentru a fi 

plantate în spațiile protejate cu folie, răsadurile trebuie sa fie obținute într-un interval 555 
de timp mai scurt cu 10-14 zile decât în mod obișnuit.

3. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, răsadurile 

de legume sunt, de preferință, răsaduri de ardei, tomate, salată și cicoare.
4. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, pentru creș­

terea producției și stimularea proceselor de creștere și dezvoltare vegetativă, soiurile 56o 
de ardei se cultivă în solarii acoperite cu folie fotoselectivă monostrat de culoare 
galbenă și, de preferință, având nuanța corespunzătoare unui conținut de culoare de 
□,1% și 1,0 G unități Lovibond.

5. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, pentru orien­
tarea creșterii și dezvoltării plantei, precum și pentru obținerea unui procent ridicat 555 
de proteine în fructe, soiurile de ardei se cultivă în solarii acoperite cu folie foto­
selectivă monostrat de culoare roșie și, de preferință, având nuanța corespunzătoare 
unui conținut de concentrat de culoare de 0,1% și 1,5 R unități Lovibond.

6. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, pentru orien­
tarea creșterii și dezvoltării plantei, precum și pentru obținerea unui procent ridicat 570 
de glucide totale în fructe, soiurile de ardei se cultivă în solarii acoperite cu folie foto­
selectivă monostrat, de culoare verde și, de preferință, având nuanța corespunzătoare 
unui conținut de concetrat de culoare de 0,5% și 1,0 G + 3,0 unități Lovibond.

7. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, pentru creș­
terea producției și influențarea, în principal, a calității acesteia, soiurile de tomate se 575 
cultivă în solarii protejate, de preferință, cu folii fotoselective monostrat de culoare 
galbenă având nuanța corespunzătoare unui conținut de concentrat de culoare de 
0,5% și 2,0 G unități Lovibond.

8. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, pentru creș­
terea producției și influențarea calității acesteia, soiurile de tomate se cultivă în solarii 58o 
protejate, de preferință, cu folie fotoselectivă monostrat albastră, având un conținut 
de concentrat de culoare de 0,5% și 2,0 A unități Lovibond.

9. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, soiurile de 
salată se cultivă în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat de culoare albastră 
și, de preferință, având nuanța corespunzătoare unui conținut de concentrat de 585 
culoare de 0,1% și 1,0 A unități Lovibond.
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10. Metodă, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că, soiurile de 

cicoare se cultivă în solarii protejate cu folie fotoselectivă monostrat de nuanță verde, 
având un conținut de concentrat de culoare de 0,5% și 1,0 G + 3,0 A unități 

590 Lovibond.
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